

苹果苑社区：

全面动员青少年接种疫苗

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶) 8月19日万柏林消息,为保障广大青少年学生健康安全,建立全民免疫屏障,杜儿坪街道苹果苑社区做好18周岁以上人群新冠疫苗第一针接种工作的同时,通过在各

小区设咨询台、微信群宣传、小喇叭播放等形式,全面动员辖区内15周岁至17周岁人群接种新冠疫苗第一针。

苹果苑社区采取入户走访、电话联系相结合的方式挨家挨户下通知,排查15周

岁至17周岁未接种第一针新冠疫苗的青少年。工作人员、网格员在疫苗接种现场向居民宣传疫苗接种相关情况,引导符合条件的人员积极接种,并告知大家15周岁至17周岁的青少年可在监护人陪同下

(需携带接种人、监护人身份证和户口簿),就近接种新冠疫苗。连日来,在社区接种点,有不少学生在家长的陪同下前来接种疫苗,测体温、查验健康码、填表登记、签订知情同意书,现场忙而不乱,井然有序。

未接种疫苗 禁入国际邮件快件处理场所

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓) 8月19日消息,省、市邮政管理局日前组成联合检查组,对太原国际邮件互换局疫情防控开展专项督导检查。检查组要求,未完成全流程疫苗接种的人员,不得进入国际邮件快件处理场所。

全省邮政所有的境外进口邮件均要通过太原国际邮件互换局处理。检查组向太原邮区中心局、太原国际邮件互换局

各级负责人详细询问全链条疫情防控措施,详细了解快件从港口入境、清关、转运入晋、海关查验、邮包开拆、分拣投递等各环节的作业流程情况、消杀邮件情况以及人员分类管理情况。对作业现场防疫物资储备、防护用品穿戴、体温查验登记、消杀登记、出入通道设置、废弃口罩、防护服等垃圾处理进行了细致督导检查,对疫情防控方面存在的漏洞和不足提出针对性

整改要求。

检查组督促各邮政、快递企业要严把国际快件入口关,坚决落实好疫情防控部署要求,严防死守,确保寄递渠道安全畅通。加强重点环节、重点人员管理,严格落实国际国内分开作业,相互隔离,对直接与境外人员、国际邮件快件接触的一线作业人员及其他高风险岗位人员实行备案管理,开展疫情防控专门培训,采取轮班制,

工作期间封闭管理,工作场所与居住地之间点对点转运,避免与家庭成员及社会普通人群接触。

另外,按照地方疫情防控部门要求,组织做好人员多频次、定期核酸检测,确保疫苗应接尽接,未完成全流程疫苗接种的人员,不得进入国际邮件快件处理场所。

“学习达人”被“团宠”

郭艳云学习劲头更足了

本报讯(记者 李晓琳)“这两天真的感觉受宠若惊,大家对我的关注度一下子高起来,这些赞赏将化作学习的动力,我会更加努力。”8月19日一大早,郭艳云难掩激动心情,向记者讲述了本报报道后给她的生活带来的变化。

8月17日,本报以《“学习强国”太原学习平台积分第一名郭艳云——“学习达人”炼成

记》为题,报道了太原供水集团有限公司职工郭艳云荣获“学习标兵”背后的故事。报道见报当天,就被“学习强国”太原学习平台转载发布,短短两天时间,阅读量超16万余次,点赞量7000多,这组数字仍在不断刷新中。“没想到写我的文章会这么‘炸’,被‘团宠’的感觉,接下来,我会更加努力。”郭艳云说,这两天她快成“名人”了,身边好多同事、朋友从不同渠

道看到转载她学习事迹的文章都会第一时间截图发给她,赞许之余,还会向她请教“学习技巧”,向她家求题库资料及错题截图,她曾经在“学习强国”上投稿的文章被“粉丝们”重新翻看,这篇报道引燃学习热潮。

面对荣誉,郭艳云学习的劲头更足了,内心也更加坚定了,在学习中不断历练、成长,成为她人生的终极目标。

户外公益广告 加强日常维护

本报讯(记者 郭晓华)为弘扬文明新风,确保辖区公益广告发挥应有作用。8月18日,柴市巷社区组织人员对辖区的户外公益广告和宣传栏进行了全面排查登记。

公益广告不仅能起到宣传作用,还能美化街道,提升城市形象。如果公益广告得不到维护,破损后得不到及时更换修复,不但发挥不出宣传效果,还会影响城市形象,甚至形成安全隐患。8月18日,柴市巷社区组织人员深入辖区各主次干道、背街小巷,仔细查看公益广告和宣传栏的使用情况,并拍照登记。经过排查登记,社区工作人员共上报6处破损老化公益广告。

下一步,柴市巷社区将继续加强公益广告日常维护,防止公益广告遭受人为破坏,确保公益广告的宣传引领作用。

乘车丢了快递 司机归还失主

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 程慧)8月16日,一名乘客乘坐855路公交车时,只顾着打电话,不慎将装有重要文件的快递袋忘在了公交车上。公交司机发现后,通过快递上的电话号码联系到失主,及时归还了失物。

8月16日下午4时许,855路公交车司机郭建伟,驾驶公交车到达元终点站。乘客下车后,他照例进行车厢巡查。当他检查到车厢后排座位时,发现座位上有个白色快递袋。郭建伟没有独自打开,而是将这个快递袋交给了带班队长。快递袋信息备注标明,里面装有重要文件。通过袋子上的信息,郭建伟拨打了上面的电话号码。

“你好,真是太感谢了,这文件对我太重要了,请务必保管好,我马上过去领取。”接电话的正是快递的主人,也是失主。

放下电话不久,失主王先生便赶到车队调度室。他接过快递激动地说:“当时只顾着打电话,把快递放在了身边座位上,下车时竟忘了拿。真是多亏了你们,要不然,我今天的麻烦可大了。”

200多平方米的住宅租住48人

社区和派出所给房东下达“整改通知书”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 甘师芸)前日,南海街一社区网格员在辖区进行例行排查时,在旧城街15号楼高层住宅发现一住户家里住了四十多人。8月18日,社区联合属地派出所约谈了房东,下发整改通知书。

记者采访了解到,社区网格员在对该楼进行例行疫苗接种宣传和反诈宣传时,偶然从居民口中获悉,楼上一家住着很多人。居

民表示,这户人家租住的房客过多,每天中午和晚上回来得很晚,喧哗打闹声吵得邻居不能休息。随后,网格员来到该住户家查看,发现里面整齐摆放着不少高低床,经询问得知,这间面积200多平方米的房子,竟然租住着48人,他们都是附近一家饭店的员工。为了方便充电,家里横七竖八拉着电线。

网格员随即向社区进行汇报。18日,南

海街一社区干部联合属地派出所民警来到现场展开调查,并与房东取得联系,进行约谈。房东非常配合,表示自己一直是委托朋友出租房屋,收的租金也较低,并不知道住进来这么多人,看到这种状况,房东表示马上处理,即刻终止租房合同。随后,社区和派出所给房东下达了“整改通知书”,要求对方在一个月以内将所有租客分流完毕。

废品堆满楼道 社区劝导清理

本报讯(记者 韩睿 通讯员 贾利群) 8月18日,桥东街新街小区8号楼居民向新街社区反映,住户刘大爷(化名)把捡回来的废品杂物长期堆到楼道里,影响居民生活。刘大爷脾气倔,不好沟通,希望请社区出面。随后,新街社区干部上门给老人做通思想工作,清理了楼道杂物。

接到居民反映,社区干部刘莉来到现场走访,发现楼道杂物废品堆放数量确实多,不

仅堵塞行走,还有传播疫病和火灾隐患。刘莉找到刘大爷,耐心地劝导对方清理废品。一开始刘大爷拒不配合,生气地说,“这些杂物、纸板、泡沫箱总有一天我会用到的,我是从苦日子过来的,看到这还能用的东西就全扔了太浪费,我有什么错。”刘莉明白老人的心理,继续劝导说:“其实这些东西一看就放了很久,估计还没有找到合适用处,堆在这里滋生大量蚊虫鼠蚁和蟑螂。现在还是疫情防

控常态化期间,这些废品垃圾堆在楼道,一是怕传播病菌,二是有火灾隐患,三是大家出入都很不方便,邻里都有意见,是不是得不偿失呢……”

在刘莉劝导之下,刘大爷想通了,同意配合将杂物处理掉,承诺以后不再堆放。随后,新街社区网格员们赶到现场,合力对楼道进行彻底清理。

“我的消费故事”征文之二〇五

向隐形消费说“不”

主持人:隐形消费,顾名思义,就是商家在销售商品时通过一些隐秘手段向消费者出售或变相出售消费者并不需要的商品。一般而言,这种促销手段常常与“返券”“赠送礼品”相伴,有时,这种消费形式也会出现在美容院、口腔医院以及银行等场所,令人防不胜防。不论何种原因和地点,都要学会向隐形消费说“不”,维护自身合法权益。

讲述人:董立柱

每隔半年,我都会去口腔医院清洗牙齿。这次我选择了一家刷牙价格中等的口腔医院。一进门,护士就温柔地询问了我口腔问题及所需服务,前台客服也耐心引导。之后,我被领到一间问诊室,一位女医生询问了各种牙齿问题,我一一作答,感觉流程很正规。然而,

后来发生的事让我感觉有些不舒服。

那位年轻女医生罗列了诸多口腔问题,并推荐正畸、进口洗牙技术等,也许她是从专业角度考虑的,但我真的不需要。我一再说自己是大学生,在网上已经选好了套餐,不需要任何额外服务。任我再三说明,那位医生依旧执着地推荐那些项目。再三考虑,我还是坚持只洗牙。

听到我的决定,那位医生瞬间变脸,感觉态度也冷淡下来。洗完牙,我到收银台结账,发现比套餐多收了50元,经询问得知是消炎药膏的费用。之前我也在其他地方洗过牙,但没有这个收费,这次额外收费,是不是也应该提前告知呢?于是,我明确提出这项收费不合理,据理力争之后,多收的钱被退了回来。

明明白白消费是消费者应该享有的权利,这次不愉快的经历坚定了我维权的信心,要学会向不合理收费说“不”,这隐形消费的亏咱不吃。

李晓琳 编辑整理

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,要求内容真实,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原日报社群工部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywbxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。